第八课 三胎政策 听力练习
一、听L8听力1，然后填空。
自从实行独生子女政策以来，中国的（1）______________越来越低。为了扭转这一（2）________，中国政府于2015年开始（3）________二胎政策，也就是一个家庭可以生两个孩子。但是二胎政策（4）________后，出生率只提高了一点，然后就又开始不断（5）________。到2020年，（6）________已降至1.3。如果生育率长期（7）________ 2.1，那么人口老龄化（8）________就会进一步加重，人口总数也会慢慢（9）________。为了鼓励大家多生孩子，中国政府又于2021年（10）________了三胎政策。政策出台以后，很多人表示不愿意生二胎或者三胎，因为人们的生活、经济、工作（11）________都非常大。

二、听L8听力2，补全句子。
1. 为了_____________________，国家出台了三胎政策。
2. 中国已经进入______________，独生子女的养老负担过重。国家必须_____________，
为养老提供___________________。
3. _____________________，比方说______________的风险、____________的房价等等。

三、听L8听力3，回答问题。
1. 刘姐为什么心情不好？（    ）
A. 孩子总跟自己吵架。       
B. 孩子不想去旅游。  
C. 孩子成绩不好。

2. 小张(男的)觉得下面哪个说法是正确的？（    ）
A. 换一个好老师一定能提高成绩。 
B. 如果孩子不重视学习，在外面请老师也没用。
C. 刘姐不是一个好妈妈。

3. 刘姐为什么请小张(男的)跟自己的儿子谈谈？（    ）
A. 因为小张跟儿子的关系很好。      
B. 因为小张上学时的成绩很好。
C. 因为小张做过英语老师。

四、听L8听力4，然后回答问题。
下面是你会在录音中听到的一些生词：
	1. 双减政策
	Double Reduction Policy

	2. 家庭tíng
	more formal than 家

	3. 关闭bì
	to close

	4. 课外学习班 / 课外班
	afterschool classes

	5. 育儿
	教育孩子

	6. 调diào查
	investigation, survey

	7. 从而ér
	thus, thereby

	8. 升学率
	enrollment rate

	9. 初三
	初中三年级；ninth grade

	10. 学历
	degree, education



1. 中国政府出台“双减”政策是为了___________。(      ) Choose all that apply. 
A. 减轻家庭的教育负担
B. 减轻学生的学习负担
C. 减轻老师的工作负担

2. “双减”政策实行以后，___________。(     )
A. 社会上没有提供教育服务的公司了
B. 普通家庭和有钱家庭的教育费用都降低了
C. 穷人家的孩子的高中升学率降低了     

3. 根据录音内容，下面哪个说法是正确的？(     )
A. 在中国，上不上大学不重要。
B. 中国现在的教育制度还不完善。
C.“双减”政策以后不会改变。
